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Rada Miasta Łuków 
Radni 

Protokół Nr XXVI/2025 

z  sesji Rady  Miasta  Łuków 

w dniu 29 października 2025 roku  

Obrady rozpoczęto 29 października 2025 roku o godz. 13:00, a zakończono o godz. 16:57 tego 
samego dnia. 

Miejsce obrad: sala konferencyjna Urzędu Miasta im. Jana Pawła II przy ul. Józefa 

Piłsudskiego 17 w Łukowie. 

Stan ustawowy radnych                                     -     21 

Obecnych                                                           -     21 

Nieobecnych                                                      -       0 

Obradom przewodniczył: 
 Artur Czubaszek   – Przewodniczący Rady 

 

1. Otwarcie. 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  przeszedł do realizacji punktu 1 porządku obrad – 

Otwarcie. 

Otworzył XXVI zwyczajną sesję Rady Miasta Łuków.  

Przywitał wszystkich przybyłych na sesję. 

Przywitał Burmistrza Miasta Pana Piotra Płudowskiego, Zastępcę Burmistrza Pana Mateusza 

Popławskiego, Skarbnika Miasta Panią Barbarę Leszczyńską, Sekretarza Miasta  

Pana Waldemara Siurka. 

Przywitał radnego Sejmiku Województwa Lubelskiego Pana Ryszarda Szczygła. 

Przywitał dyrektorów miejskich jednostek organizacyjnych, naczelników, kierowników  

i pracowników Urzędu Miasta. 

Przywitał wszystkich zaproszonych gości, zgromadzoną publiczność, a także przedstawicieli 

prasy, radia i telewizji. 
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Przywitał wszystkich oglądających transmisję z sesji w przekazie internetowym.  

Przypomniał, że transmisja sesji prowadzona jest na stronie internetowej Miasta pod adresem: 

www.lukow.pl. – link do transmisji znajduje się w zakładce Rada Miasta Łuków.  

W tej zakładce dostępne są także wyniki głosowań imiennych Państwa radnych. 

Stwierdził, że w obradach uczestniczy aktualnie zgodnie  z listą obecności 16 radnych,  

co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 osób stanowi kworum pozwalające  

na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

2. Przyjęcie wniosków do przedstawionego porządku obrad XXVI sesji Rady Miasta. 
 
Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  przeszedł do realizacji punktu 2 porządku obrad – 

Przyjęcie wniosków do przedstawionego porządku obrad XXVI sesji Rady Miasta. 

Poinformował, że porządek obrad sesji wraz z projektami uchwał oraz materiałami 

towarzyszącymi został Państwu radnym doręczony w statutowym terminie. 

Dziś przed obradami doręczono Państwu radnym autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie 

zmiany uchwały budżetowej na rok 2025, a także autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie 

zmiany wieloletniej prognozy finansowej oraz projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi 

na Burmistrza Miasta Łuków. 

Zaproponował rozszerzenie porządku obrad i wprowadzenie w pkt 21 porządku tematu: 

„Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta Łuków.”.   

Powiedział, że w przypadku zmiany porządku na skutek głosowania numeracja kolejnych  

punktów ulegnie odpowiednio zmianie. 

Poprosił o zgłaszanie innych wniosków. Stwierdził, że innych wniosków o zmianę porządku 

obrad nie zgłoszono.  

Poprosił Państwa radnych o potwierdzenie obecności w systemie. Przystąpił do głosowania. 

Głosowano wniosek w sprawie: 
rozszerzenia porządku obrad poprzez wprowadzenie jako punkt 21 tematu: „Podjęcie uchwały 
w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta Łuków".  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 
 
Wyniki imienne: 
ZA (16) 
Łukasz Bober, Bartłomiej Bryk, Zygmunt Celiński, Emilia Chruściel, Artur Czubaszek, Artur 
Gałach, Monika Jędrzejkowska, Krzysztof Jodełko, Maciej Kazana, Marcin Mościcki, 
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Jarosław Okliński, Krzysztof Okliński, Arkadiusz Pogonowski, Jerzy Siwiec, Sławomir 
Smolak, Paweł Stoga 
NIEOBECNI (5) 
Grzegorz Gomoła, Sebastian Ignaciuk, Andrzej Skwarek, Tomasz Świniarski, Przemysław 
Wereszczyński 
 
Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  zamknął głosowanie. Odczytał wyniki. Stwierdził, 
że: 

Wniosek przeszedł 

Poinformował, że porządek obrad XXVI sesji po zmianach przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie. 
2. Przyjęcie wniosków do przedstawionego porządku obrad XXVI sesji Rady Miasta. 
3. Przyjęcie protokołu z XXIV i XXV sesji Rady Miasta. 
4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z wykonania uchwał Rady Miasta i z działalności 

Burmistrza w okresie od XXV sesji Rady Miasta. 
5. Raport z wykonania "Programu ochrony środowiska dla Miasta Łuków na lata 2021-2024  

z perspektywą do 2028 roku" za lata 2023-2024. 
6. Informacja o aktualnej sytuacji na rynku pracy w Łukowie i kształtowaniu się poziomu 

bezrobocia. 
7. Informacja w sprawie oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych Rady Miasta 

Łuków za rok 2024. 
8. Informacja w sprawie oświadczeń majątkowych złożonych Burmistrzowi Miasta przez 

Zastępcę Burmistrza, Sekretarza Miasta, Skarbnika Miasta, kierowników jednostek 
organizacyjnych miasta, osoby zarządzające miejskimi osobami prawnymi oraz osoby 
wydające decyzje administracyjne w imieniu Burmistrza Miasta. 

9. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Mieście Łuków za poprzedni rok szkolny 
2024/2025, w tym o wynikach egzaminu ósmoklasisty oraz nadzoru pedagogicznego 
sprawowanego przez Lubelskiego Kuratora Oświaty. 

10. Informacja w sprawie pozyskiwania funduszy zewnętrznych dla budżetu miasta,  
ze szczególnym uwzględnieniem środków z Unii Europejskiej. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia gminnego 
pomiędzy Gminą Łuków a Miastem Łuków i Gminą Stanin na rzecz przygotowania  
i realizacji projektu partnerskiego pn. "Poprawa efektywności energetycznej budynków 
publicznych na terenie MOF Łukowa" w ramach Zintegrowanych Inwestycji 
Terytorialnych Miejskich Obszarów Funkcjonalnych programu Fundusze Europejskie  
dla Lubelskiego 2021-2027. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej  
w Łukowie przy ul. Zagrodowej. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 
nieruchomości stanowiących własność Miasta Łuków. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały o przystąpieniu do sporządzania zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Łuków dla terenu 
położonego w Łukowie pomiędzy granicami administracyjnymi miasta od strony 
południowej, terenem PKP, ul. Warszawską, ul. Doktora Andrzeja Rogalińskiego,  
ul. 700-lecia i ul. Świderską z wyłączeniem działek nr 7558/4 i nr 7558/5. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia warunków udzielania bonifikat oraz wysokości 
stawki procentowej bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania 
wieczystego w prawo własności nieruchomości.  
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16. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego 
dróg gminnych. 

17. Ustalenie średniej ceny skupu żyta, przyjmowanej do obliczenia stawki podatku rolnego na 
rok 2026 na obszarze miasta Łuków na poziomie ogłoszonym Komunikatem Prezesa GUS. 

18. Ustalenie średniej ceny sprzedaży drewna, przyjmowanej do obliczenia stawki podatku 
leśnego na rok 2026 na obszarze miasta Łuków na poziomie ogłoszonym Komunikatem 
Prezesa GUS. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2025. 
20. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 
21. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta Łuków.  
22. Wolne wnioski i informacje. 
23. Zamknięcie. 
 
Przed przystąpieniem do realizacji kolejnego punktu porządku obrad, zaproponował, aby przy 

realizacji punktów oznaczonych nr  5, 6, 9 i 10 porządku, obejmujących raport oraz informacje 

odstąpić od referowania i przyjąć konwencję zadawania pytań i udzielania odpowiedzi. 

Powiedział, że informacje zostały Państwu radnym przekazane w formie pisemnej. Uznał,  

że ich treść jest Państwu radnym znana. Z kolei przypomniał, że informacje były omawiane  

na posiedzeniach  merytorycznych komisji stałych Rady. 

Zwrócił się do Państwa radnych z pytaniem, czy jest sprzeciw co do takiego sposobu  

procedowania ? Stwierdził, że sprzeciwu nie ma.  Uznał, że Wysoka Rada przyjęła taki sposób 

procedowania. 

 

W trakcie realizacji punktu do obrad dołączył Andrzej Skwarek Radny. 

3. Przyjęcie protokołu z XXIV i XXV sesji Rady Miasta. 
 
Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  przeszedł do realizacji punktu 3 porządku obrad – 
 
Przyjęcie protokołu z XXIV i XXV sesji Rady Miasta. 

Poinformował, że protokoły zostały zatwierdzone przez przewodniczącego obrad. Stwierdził, 

że: 

Protokoły z XXIV i XXV sesji Rady Miasta zostały przyjęte 

bez uwag. 

4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z wykonania uchwał Rady Miasta i z działalności 
Burmistrza w okresie od XXV sesji Rady Miasta. 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  przeszedł do realizacji punktu 4 porządku obrad –

Sprawozdanie Burmistrza Miasta z wykonania uchwał Rady Miasta i z działalności Burmistrza 

w okresie od XXV sesji Rady Miasta. 
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Poprosił Pana Burmistrza o zabranie głosu. 

 

Piotr Płudowski Burmistrz Miasta – przedstawił Sprawozdanie Burmistrza Miasta  

z wykonania uchwał Rady Miasta i z działalności Burmistrza w okresie od XXV sesji Rady 

Miasta. 

 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  podziękował Burmistrzowi za wystąpienie. 

Otworzył dyskusję. 

 

Glos w dyskusji zabrali: 

Andrzej Skwarek Radny, Bartłomiej Bryk Radny, Krzysztof Okliński Radny, Sławomir Smolak 

Radny, Jerzy Siwiec Radny, Artur Czubaszek Przewodniczący RM, Jarosław Okliński 

Wiceprzewodniczący RM, Ryszard Szczygieł Radny Sejmiku Województwa Lubelskiego, 

Arkadiusz Pogonowski Wiceprzewodniczący RM. 

 

Wyjaśnień oraz odpowiedzi na zadawane pytania udzielali: 

Burmistrz Miasta Piotr Płudowski, Zastępca Burmistrza Mateusz Popławski, Radny Sejmiku 

Województwa Lubelskiego Ryszard Szczygieł, Dyrektor ŁOK Grzegorz Skwarek. 

 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  wobec wyczerpania listy mówców zamknął 

dyskusję. Stwierdził, że:  

Rada Miasta przyjęła Sprawozdanie Burmistrza Miasta z wykonania 
uchwał Rady Miasta i z działalności Burmistrza w okresie od XXV 
sesji Rady Miasta. 

 
W trakcie realizacji punktu: 

- do obrad dołączyli: Przemysław Wereszczyński Radny, Grzegorz Gomoła Radny, Sławomir 

Smolak Radny, Jerzy Siwiec Radny, Tomasz Świniarski Radny; 

- obrady opuścili: Jerzy Siwiec Radny, Sławomir Smolak Radny. 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  ogłosił 10 minut przerwy w obradach. Po przerwie 
wznowił obrady. 
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5. Raport z wykonania "Programu ochrony środowiska dla Miasta Łuków na lata 2021-
2024 z perspektywą do 2028 roku" za lata 2023-2024. 
 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  przeszedł do realizacji punktu 5 porządku obrad – 

Raport z wykonania "Programu ochrony środowiska dla Miasta Łuków na lata 2021-2024  

z perspektywą do 2028 roku" za lata 2023-2024. 

Poinformował, że Raport został omówiony na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej, 

Ochrony Środowiska i Działalności Gospodarczej w dniu 28 października br. 

Powiedział, że zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami odstępujemy od referowania.  

Poinformował, że w sesji uczestniczy zdalnie Pani Ilona Tyrka, która będzie udzielała 

odpowiedzi na ewentualne pytania.  

Otworzył dyskusję.  

Stwierdził, że nie ma chętnych do zabrania głosu. Zamknął dyskusję. Stwierdził, że: 

Rada Miasta przyjęła Raport z wykonania "Programu ochrony 
środowiska dla Miasta Łuków na lata 2021-2024 z perspektywą  
do 2028 roku" za lata 2023-2024. 

 
W trakcie realizacji punktu: 

- do obrad dołączyli: Grzegorz Gomoła Radny, Przemysław Wereszczyński Radny. 

 

6. Informacja o aktualnej sytuacji na rynku pracy w Łukowie i kształtowaniu się poziomu 

bezrobocia. 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  przeszedł do realizacji punktu 6 porządku obrad – 

Informacja o aktualnej sytuacji na rynku pracy w Łukowie i kształtowaniu się poziomu 

bezrobocia. 

Powiedział, że Informacja została omówiona na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej, 

Ochrony Środowiska i Działalności Gospodarczej w dniu 28 października br. Odpowiedzi  

na ewentualne pytania będzie udzielał Dyrektor PUP w Łukowie Pan Stanisław Puch, który 

uczestniczy w obradach dzisiejszej sesji. 

Z kolei powiedział, że zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami odstępujemy od referowania. 

Otworzył dyskusję.  

Glos w dyskusji zabrał: 

Sławomir Smolak Radny. 

Wyjaśnień oraz odpowiedzi na zadawane pytania udzielał: 

Stanisław Puch Dyrektor PUP w Łukowie. 
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Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  wobec wyczerpania listy mówców zamknął 

dyskusję. Stwierdził, że:  

Rada Miasta przyjęła Informację o aktualnej sytuacji  
na rynku pracy w Łukowie i kształtowaniu się poziomu 
bezrobocia. 
 
 

W trakcie realizacji punktu: 
 
- do obrad dołączył Sebastian Ignaciuk Radny 

7. Informacja w sprawie oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych Rady 
Miasta Łuków za rok 2024. 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  przeszedł do realizacji punktu 7 porządku obrad – 

Informacja w sprawie oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych Rady Miasta Łuków 

za rok 2024. Odczytał przygotowaną Informację. Otworzył dyskusję. Wobec braku chętnych 

do zabrania głosu zamknął dyskusję. Stwierdził, że: 

Rada Miasta przyjęła Informację w sprawie oświadczeń 
majątkowych złożonych przez radnych Rady Miasta za rok 
2024. 
 

W trakcie realizacji punktu: 

- do obrad dołączył Bartłomiej Bryk Radny. 

 
8. Informacja w sprawie oświadczeń majątkowych złożonych Burmistrzowi Miasta przez 
Zastępcę Burmistrza, Sekretarza Miasta, Skarbnika Miasta, kierowników jednostek 
organizacyjnych miasta, osoby zarządzające miejskimi osobami prawnymi oraz osoby 
wydające decyzje administracyjne w imieniu Burmistrza Miasta. 
 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  przeszedł do realizacji punktu 8 porządku obrad – 

Informacja w sprawie oświadczeń majątkowych złożonych Burmistrzowi Miasta przez 

Zastępcę Burmistrza, Sekretarza Miasta, Skarbnika Miasta, kierowników jednostek 

organizacyjnych miasta, osoby zarządzające miejskimi osobami prawnymi oraz osoby 

wydające decyzje administracyjne w imieniu Burmistrza Miasta. 

Poprosił Pana Burmistrza o przedstawienie Informacji. 

 

Piotr Płudowski Burmistrz Miasta – wyznaczył Sekretarza Miasta do referowania. 

 

Waldemar Siurek Sekretarz Miasta – przedstawił Informację. 
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Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  otworzył dyskusję. Wobec braku chętnych  

do zabrania głosu zamknął dyskusję. Stwierdził, że: 

Rada Miasta przyjęła Informację w sprawie oświadczeń 
majątkowych złożonych Burmistrzowi Miasta przez Zastępcę 
Burmistrza, Sekretarza Miasta, Skarbnika Miasta, 
kierowników jednostek organizacyjnych miasta, osoby 
zarządzające miejskimi osobami prawnymi oraz osoby 
wydające decyzje administracyjne w imieniu Burmistrza 
Miasta. 
 

W trakcie realizacji punktu: 

- do obrad dołączył Marcin Mościcki Radny; 

- obrady opuścił Marcin Mościcki Radny. 

 

9. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Mieście Łuków za poprzedni rok 
szkolny 2024/2025, w tym o wynikach egzaminu ósmoklasisty oraz nadzoru 
pedagogicznego sprawowanego przez Lubelskiego Kuratora Oświaty. 
 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  przeszedł do realizacji punktu 9 porządku obrad – 

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Mieście Łuków za poprzedni rok szkolny 

2024/2025, w tym o wynikach egzaminu ósmoklasisty oraz nadzoru pedagogicznego 

sprawowanego przez Lubelskiego Kuratora Oświaty. 

Poinformował, że temat został omówiony na posiedzeniu merytorycznej Komisji Edukacji, 

Kultury i Sportu w dniu 27 października br. 

Przypomniał, że zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami odstępujemy od referowania. Otworzył 

dyskusję. 

 

Glos w dyskusji zabrał: 

Sławomir Smolak Radny. 

 

Wyjaśnień oraz odpowiedzi na zadawane pytania udzielał: 

Krzysztof Stępniak Naczelnik Wydziału Edukacji. 

 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  wobec wyczerpania listy mówców zamknął 

dyskusję. Stwierdził, że:  

Rada Miasta przyjęła Informację o stanie realizacji zadań 
oświatowych w Mieście Łuków za poprzedni rok szkolny 
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2024/2025, w tym o wynikach egzaminu ósmoklasisty  
oraz nadzoru pedagogicznego sprawowanego przez 
Lubelskiego Kuratora Oświaty. 
 

W trakcie realizacji punktu: 

- do obrad dołączył Marcin Mościcki Radny, Jerzy Siwiec Radny; 

- obrady opuścił Zygmunt Celiński Radny.  

 

10. Informacja w sprawie pozyskiwania funduszy zewnętrznych dla budżetu miasta,  
ze szczególnym uwzględnieniem środków z Unii Europejskiej. 
Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  przeszedł do realizacji punktu 10 porządku obrad 

– Informacja w sprawie pozyskiwania funduszy zewnętrznych dla budżetu miasta,  

ze szczególnym uwzględnieniem środków z Unii Europejskiej. 

Poinformował, że temat został omówiony na posiedzeniu Komisji Finansów, Budownictwa, 

Planowania Przestrzennego i Gospodarki Gruntami w dniu 27 października br. oraz  

na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Działalności 

Gospodarczej w dniu 28 października br. Powiedział, że zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami 

odstępujemy od referowania. Otworzył dyskusję.  

 

Glos w dyskusji zabrali: 

Sławomir Smolak Radny, Andrzej Skwarek Radny, Artur Czubaszek Przewodniczący RM. 

 

Wyjaśnień oraz odpowiedzi na zadawane pytania udzielali: 

Piotr Płudowski Burmistrz Miasta, Mateusz Popławski Zastępca Burmistrza,  

 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  wobec wyczerpania listy mówców zamknął 

dyskusję. Stwierdził, że:  

Rada Miasta przyjęła Informację w sprawie pozyskiwania 
funduszy zewnętrznych dla budżetu miasta, ze szczególnym 
uwzględnieniem środków z Unii Europejskiej. 
 

W trakcie realizacji punktu: 

- obrady opuścili: Bartłomiej Bryk Radny, Krzysztof Okliński Radny, Przemysław Wereszczyński 

Radny; 

- do obrad dołączyli: Bartłomiej Bryk Radny, Krzysztof Okliński Radny. 

 
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia gminnego 
pomiędzy Gminą Łuków a Miastem Łuków i Gminą Stanin na rzecz przygotowania  
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i realizacji projektu partnerskiego pn. "Poprawa efektywności energetycznej budynków 
publicznych na terenie MOF Łukowa" w ramach Zintegrowanych Inwestycji 
Terytorialnych Miejskich Obszarów Funkcjonalnych programu Fundusze Europejskie 
dla Lubelskiego 2021-2027. 
Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  przeszedł do realizacji punktu 11 porządku obrad 

– Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia gminnego pomiędzy 

Gminą Łuków a Miastem Łuków i Gminą Stanin na rzecz przygotowania i realizacji projektu 

partnerskiego pn. "Poprawa efektywności energetycznej budynków publicznych na terenie 

MOF Łukowa" w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Miejskich Obszarów 

Funkcjonalnych programu Fundusze Europejskie dla Lubelskiego 2021-2027. 

Poinformował, że projekt uchwały posiada: 

- pozytywną opinię Komisji Finansów, Budownictwa, Planowania Przestrzennego  

i Gospodarki Gruntami z dnia 27 października br. 

- a także pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska  

i Działalności Gospodarczej z dnia 28 października br. 

Poprosił Pana Burmistrza o omówienie projektu uchwały. 

 

Mateusz Popławski Zastępca Burmistrza – omówił projekt uchwały. 

 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  otworzył dyskusję. Wobec braku chętnych  

do zabrania głosu zamknął dyskusję. Poprosił Państwa radnych o potwierdzenie obecności  

w systemie. Przystąpił do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia gminnego pomiędzy 
Gminą Łuków a Miastem Łuków i Gminą Stanin na rzecz przygotowania i realizacji projektu 
partnerskiego pn. "Poprawa efektywności energetycznej budynków publicznych na terenie 
MOF Łukowa" w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Miejskich Obszarów 
Funkcjonalnych programu Fundusze Europejskie dla Lubelskiego 2021-2027. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
 
Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Łukasz Bober, Bartłomiej Bryk, Emilia Chruściel, Artur Czubaszek, Artur Gałach, Grzegorz 
Gomoła, Sebastian Ignaciuk, Monika Jędrzejkowska, Krzysztof Jodełko, Maciej Kazana, 
Marcin Mościcki, Jarosław Okliński, Krzysztof Okliński, Jerzy Siwiec, Andrzej Skwarek, 
Sławomir Smolak, Paweł Stoga, Tomasz Świniarski 
NIEOBECNI (3) 
Zygmunt Celiński, Arkadiusz Pogonowski, Przemysław Wereszczyński 
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Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  zamknął głosowanie. Odczytał wyniki. Stwierdził, 
że: 

Rada Miasta podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody  
na zawarcie porozumienia gminnego pomiędzy Gminą 
Łuków a Miastem Łuków i Gminą Stanin na rzecz 
przygotowania i realizacji projektu partnerskiego  
pn. "Poprawa efektywności energetycznej budynków 
publicznych na terenie MOF Łukowa" w ramach 
Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Miejskich 
Obszarów Funkcjonalnych programu Fundusze Europejskie  
dla Lubelskiego 2021-2027. 
 

Uchwała otrzymała nr XXVI/195/2025 i stanowi załącznik do protokołu. 

 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej  
w Łukowie przy ul. Zagrodowej. 
 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  przeszedł do realizacji punktu 12 porządku obrad 

– Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej  

w Łukowie przy ul. Zagrodowej. 

Poinformował, że projekt uchwały posiada:  

- pozytywną opinię Komisji Finansów, Budownictwa, Planowania Przestrzennego i Gospodarki 

Gruntami z dnia 27 października br. 

- a także pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska  

i Działalności Gospodarczej z dnia 28 października br. 

Poprosił Pana Burmistrza o omówienie projektu uchwały. 

Piotr Płudowski Burmistrza Miasta – omówił projekt uchwały. 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  otworzył dyskusję.  

Glos w dyskusji zabrał: 

Jerzy Siwiec Radny. 

 

Wyjaśnień oraz odpowiedzi udzielił: 

Piotr Płudowski Burmistrz Miasta.  
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Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  wobec wyczerpania listy mówców zamknął 

dyskusję. Przystąpił do głosowania.  

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w 
Łukowie przy ul. Zagrodowej. 
 

Wyniki głosowania 
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
 
Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Łukasz Bober, Bartłomiej Bryk, Emilia Chruściel, Artur Czubaszek, Artur Gałach, Grzegorz 
Gomoła, Sebastian Ignaciuk, Monika Jędrzejkowska, Krzysztof Jodełko, Maciej Kazana, 
Marcin Mościcki, Jarosław Okliński, Krzysztof Okliński, Jerzy Siwiec, Andrzej Skwarek, 
Sławomir Smolak, Paweł Stoga, Tomasz Świniarski 
NIEOBECNI (3) 
Zygmunt Celiński, Arkadiusz Pogonowski, Przemysław Wereszczyński 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  zamknął głosowanie. Odczytał wyniki. Stwierdził, 

że: 

Rada Miasta podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody  
na sprzedaż nieruchomości położonej w Łukowie  
przy ul. Zagrodowej. 
 

Uchwała otrzymała nr XXVI/196/2025 i stanowi załącznik do protokołu. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 
nieruchomości stanowiących własność Miasta Łuków. 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  przeszedł do realizacji punktu 13 porządku obrad 

– Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 

nieruchomości stanowiących własność Miasta Łuków. 

Poinformował, że projekt posiada: 

- pozytywną opinię Komisji Finansów, Budownictwa, Planowania Przestrzennego i Gospodarki 

Gruntami z dnia 27 października br.  

- a także pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska  

i Działalności Gospodarczej z dnia 28 października br. 

Poprosił Pana Burmistrza o omówienie projektu uchwały.  

Piotr Płudowski Burmistrza Miasta – omówił projekt uchwały. 
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Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  otworzył dyskusję. Wobec braku chętnych  

do zabrania głosu zamknął dyskusję. Poprosił Państwa radnych o potwierdzenie obecności  

w systemie. Przystąpił do głosowania.  

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 
nieruchomości stanowiących własność Miasta Łuków. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
 
Wyniki imienne: 
ZA (17) 
Łukasz Bober, Bartłomiej Bryk, Emilia Chruściel, Artur Czubaszek, Artur Gałach, Grzegorz 
Gomoła, Sebastian Ignaciuk, Monika Jędrzejkowska, Krzysztof Jodełko, Maciej Kazana, 
Marcin Mościcki, Jarosław Okliński, Krzysztof Okliński, Jerzy Siwiec, Andrzej Skwarek, 
Paweł Stoga, Tomasz Świniarski 
NIEOBECNI (4) 
Zygmunt Celiński, Arkadiusz Pogonowski, Sławomir Smolak, Przemysław Wereszczyński 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  zamknął głosowanie. Odczytał wyniki. Stwierdził, 

że: 

Rada Miasta podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody  
na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 
stanowiących własność Miasta Łuków. 
 

Uchwała otrzymała nr XXVI/197/2025 i stanowi załącznik do protokołu. 

 
W trakcie realizacji punktu: 

- obrady opuścił Sławomir Smolak Radny. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały o przystąpieniu do sporządzania zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Łuków dla terenu 
położonego w Łukowie pomiędzy granicami administracyjnymi miasta od strony 
południowej, terenem PKP, ul. Warszawską, ul. Doktora Andrzeja Rogalińskiego, ul. 700-
lecia i ul. Świderską z wyłączeniem działek nr 7558/4 i nr 7558/5. 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  przeszedł do realizacji punktu 14 porządku obrad 

– Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały o przystąpieniu do sporządzania zmiany 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Łuków dla terenu położonego  

w Łukowie pomiędzy granicami administracyjnymi miasta od strony południowej, terenem 

PKP, ul. Warszawską, ul. Doktora Andrzeja Rogalińskiego, ul. 700-lecia i ul. Świderską  

z wyłączeniem działek nr 7558/4 i nr 7558/5. 
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Piotr Płudowski Burmistrza Miasta – omówił projekt uchwały. 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  otworzył dyskusję. Wobec braku chętnych  

do zabrania głosu zamknął dyskusję. Przystąpił do głosowania.  

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały o przystąpieniu do sporządzania zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Łuków dla terenu położonego 
w Łukowie pomiędzy granicami administracyjnymi miasta od strony południowej, terenem 
PKP, ul. Warszawską, ul. Doktora Andrzeja Rogalińskiego, ul. 700-lecia i ul. Świderską z 
wyłączeniem działek nr 7558/4 i nr 7558/5.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
 
Wyniki imienne: 
ZA (17) 
Łukasz Bober, Bartłomiej Bryk, Emilia Chruściel, Artur Czubaszek, Artur Gałach, Grzegorz 
Gomoła, Sebastian Ignaciuk, Monika Jędrzejkowska, Krzysztof Jodełko, Maciej Kazana, 
Marcin Mościcki, Jarosław Okliński, Krzysztof Okliński, Jerzy Siwiec, Andrzej Skwarek, 
Paweł Stoga, Tomasz Świniarski 
NIEOBECNI (4) 
Zygmunt Celiński, Arkadiusz Pogonowski, Sławomir Smolak, Przemysław Wereszczyński 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  zamknął głosowanie. Odczytał wyniki. Stwierdził, 

że: 

Rada Miasta podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały  
o przystąpieniu do sporządzania zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego Miasta Łuków dla terenu 
położonego w Łukowie pomiędzy granicami 
administracyjnymi miasta od strony południowej, terenem 
PKP, ul. Warszawską, ul. Doktora Andrzeja Rogalińskiego, 
ul. 700-lecia i ul. Świderską z wyłączeniem działek nr 7558/4  
i nr 7558/5. 

 

Uchwała otrzymała nr XXVI/198/2025 i stanowi załącznik do protokołu. 

Po głosowaniu do obrad dołączył Sławomir Smolak Radny. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia warunków udzielania bonifikat oraz wysokości 
stawki procentowej bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania 
wieczystego w prawo własności nieruchomości.  

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  przeszedł do realizacji punktu 15 porządku obrad 

– Podjęcie uchwały w sprawie określenia warunków udzielania bonifikat oraz wysokości 

stawki procentowej bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania 
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wieczystego w prawo własności nieruchomości.  

Poinformował, że projekt posiada: 

- pozytywną opinię Komisji Finansów, Budownictwa, Planowania Przestrzennego i Gospodarki 

Gruntami z dnia 27 października br.  

- a także pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska  

i Działalności Gospodarczej z dnia 28 października br. 

Poprosił Pana Burmistrza o omówienie projektu uchwały. 

Mateusz Popławski Zastępca Burmistrza – omówił projekt uchwały. 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  otworzył dyskusję. Wobec braku chętnych  

do zabrania głosu zamknął dyskusję. Poprosił Państwa radnych o potwierdzenie obecności  

w systemie. Przystąpił do głosowania.  

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie określenia warunków udzielania bonifikat oraz wysokości stawki 
procentowej bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w 
prawo własności nieruchomości.   
 
Wyniki głosowania 
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
 
Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Łukasz Bober, Bartłomiej Bryk, Emilia Chruściel, Artur Czubaszek, Artur Gałach, Grzegorz 
Gomoła, Sebastian Ignaciuk, Monika Jędrzejkowska, Krzysztof Jodełko, Maciej Kazana, 
Marcin Mościcki, Jarosław Okliński, Krzysztof Okliński, Jerzy Siwiec, Andrzej Skwarek, 
Sławomir Smolak, Paweł Stoga, Tomasz Świniarski 
NIEOBECNI (3) 
Zygmunt Celiński, Arkadiusz Pogonowski, Przemysław Wereszczyński 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  zamknął głosowanie. Odczytał wyniki. Stwierdził, 

że: 

Rada Miasta podjęła uchwałę w sprawie określenia 
warunków udzielania bonifikat oraz wysokości stawki 
procentowej bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia 
prawa użytkowania wieczystego w prawo własności 
nieruchomości.  
 

Uchwała otrzymała nr XXVI/199/2025 i stanowi załącznik do protokołu. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa 
drogowego dróg gminnych. 
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Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  przeszedł do realizacji punktu 16 porządku obrad 

– Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego 

dróg gminnych. 

Poinformował, że projekt posiada: 

- pozytywną opinię Komisji Finansów, Budownictwa, Planowania Przestrzennego i Gospodarki 

Gruntami z dnia 27 października br.  

- a także pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska  

i Działalności Gospodarczej z dnia 28 października br. 

Poprosił Pana Burmistrza o przedstawienie projektu uchwały. 

Piotr Płudowski Burmistrza Miasta – wskazał Dyrektora ZDM do referowania.  

Marcin Bernat Dyrektor ZDM – omówił projekt uchwały. 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  otworzył dyskusję. Wobec braku chętnych  

do zabrania głosu zamknął dyskusję. Przystąpił do głosowania.  

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego 
dróg gminnych.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
 
Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Łukasz Bober, Bartłomiej Bryk, Emilia Chruściel, Artur Czubaszek, Artur Gałach, Grzegorz 
Gomoła, Sebastian Ignaciuk, Monika Jędrzejkowska, Krzysztof Jodełko, Maciej Kazana, 
Marcin Mościcki, Jarosław Okliński, Krzysztof Okliński, Jerzy Siwiec, Andrzej Skwarek, 
Sławomir Smolak, Paweł Stoga, Tomasz Świniarski 
NIEOBECNI (3) 
Zygmunt Celiński, Arkadiusz Pogonowski, Przemysław Wereszczyński 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  zamknął głosowanie. Odczytał wyniki. Stwierdził, 

że: 

Rada Miasta podjęła uchwałę w sprawie ustalenia 
wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg 
gminnych. 
 

Uchwała otrzymała nr XXVI/200/2025 i stanowi załącznik do protokołu. 
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17. Ustalenie średniej ceny skupu żyta, przyjmowanej do obliczenia stawki podatku 
rolnego na rok 2026 na obszarze miasta Łuków na poziomie ogłoszonym Komunikatem 
Prezesa GUS. 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  przeszedł do realizacji punktu 17 porządku obrad 

– Ustalenie średniej ceny skupu żyta, przyjmowanej do obliczenia stawki podatku rolnego  

na rok 2026 na obszarze miasta Łuków na poziomie ogłoszonym Komunikatem Prezesa GUS. 

Poinformował, że w tej sprawie jest pozytywna opinia odbywających się w dniach 27-28 

października br. komisji stałych Rady Miasta, a mianowicie: 

- Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Porządku Publicznego; 

- Komisji Edukacji, Kultury i Sportu; 

- Komisji Finansów, Budownictwa, Planowania Przestrzennego i Gospodarki Gruntami; 

- Komisji Rewizyjnej; 

- Komisji Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Działalności Gospodarczej.  

Poprosił Pana Burmistrza o przedstawienie tematu. 

Piotr Płudowski Burmistrza Miasta – przedstawił temat. 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  otworzył dyskusję. Wobec braku chętnych  

do zabrania głosu zamknął dyskusję. Przystąpił do głosowania.  

Głosowano w sprawie: 
pozostawienia średniej ceny skupu żyta, przyjmowanej do obliczenia stawki podatku rolnego 
na rok 2026 na obszarze miasta Łuków na poziomie ogłoszonym Komunikatem Prezesa GUS.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
 
Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Łukasz Bober, Bartłomiej Bryk, Emilia Chruściel, Artur Czubaszek, Artur Gałach, Grzegorz 
Gomoła, Sebastian Ignaciuk, Monika Jędrzejkowska, Krzysztof Jodełko, Maciej Kazana, 
Marcin Mościcki, Jarosław Okliński, Krzysztof Okliński, Jerzy Siwiec, Andrzej Skwarek, 
Sławomir Smolak, Paweł Stoga, Tomasz Świniarski 
NIEOBECNI (3) 
Zygmunt Celiński, Arkadiusz Pogonowski, Przemysław Wereszczyński 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  zamknął głosowanie. Odczytał wyniki. Stwierdził, 

że: 

Rada Miasta  zdecydowała o  pozostawieniu średniej ceny 
skupu żyta przyjmowanej do obliczenia stawki podatku 
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rolnego na rok 2026 na obszarze miasta Łuków na poziomie 
ogłoszonym Komunikatem Prezesa GUS  

18. Ustalenie średniej ceny sprzedaży drewna, przyjmowanej do obliczenia stawki 
podatku leśnego na rok 2026 na obszarze miasta Łuków na poziomie ogłoszonym 
Komunikatem Prezesa GUS. 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  przeszedł do realizacji punktu 18 porządku obrad 

– Ustalenie średniej ceny sprzedaży drewna, przyjmowanej do obliczenia stawki podatku 

leśnego na rok 2026 na obszarze miasta Łuków na poziomie ogłoszonym Komunikatem Prezesa 

GUS. 

Poinformował, że w tej sprawie jest pozytywna opinia komisji stałych Rady Miasta 

wypracowanych na posiedzeniach odbywających się w dniach 27-28 października br.,  

a mianowicie: 

- Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Porządku Publicznego; 

- Komisji Edukacji, Kultury i Sportu; 

- Komisji Finansów, Budownictwa, Planowania Przestrzennego i Gospodarki Gruntami; 

- Komisji Rewizyjnej; 

- Komisji Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Działalności Gospodarczej. 

Poprosił Pana Burmistrza o przedstawienie tematu. 

 

Piotr Płudowski Burmistrza Miasta – przedstawił temat. 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  otworzył dyskusję. Wobec braku chętnych  

do zabrania głosu zamknął dyskusję. Przystąpił do głosowania.  

Głosowano w sprawie: 
pozostawienia średniej ceny sprzedaży drewna, przyjmowanej do obliczenia stawki podatku 
leśnego na rok 2026 na obszarze miasta Łuków na poziomie ogłoszonym Komunikatem 
Prezesa GUS.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
 
Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Łukasz Bober, Bartłomiej Bryk, Emilia Chruściel, Artur Czubaszek, Artur Gałach, Grzegorz 
Gomoła, Sebastian Ignaciuk, Monika Jędrzejkowska, Krzysztof Jodełko, Maciej Kazana, 
Marcin Mościcki, Jarosław Okliński, Krzysztof Okliński, Jerzy Siwiec, Andrzej Skwarek, 
Sławomir Smolak, Paweł Stoga, Tomasz Świniarski 
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NIEOBECNI (3) 
Zygmunt Celiński, Arkadiusz Pogonowski, Przemysław Wereszczyński 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  zamknął głosowanie. Odczytał wyniki. Stwierdził, 

że: 

Rada Miasta zdecydowała o pozostawieniu średniej ceny 
sprzedaży drewna, przyjmowanej do obliczenia stawki 
podatku leśnego na rok 2026 na obszarze miasta Łuków  
na poziomie ogłoszonym Komunikatem Prezesa GUS. 

 

19. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2025. 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  przeszedł do realizacji punktu 19 porządku obrad 

– Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2025. 

Poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię merytorycznej Komisji 

Finansów, Budownictwa, Planowania Przestrzennego i Gospodarki Gruntami, która tym 

tematem zajmowała się na posiedzeniu w  dniu 27 października br. Dziś przed obradami 

doręczono Państwu radnym autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na rok 2025. 

Poprosił Skarbnika Miasta o przedstawienie projektu uchwały wraz z autopoprawką. 

 

Barbara Leszczyńska Skarbnik Miasta – omówiła projekt uchwały wraz z autopoprawką. 

 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  otworzył dyskusję.  

 

Glos w dyskusji zabrali: 

Jerzy Siwiec Radny, Artur Gałach Radny. 

 

Wyjaśnień oraz odpowiedzi na zadawane pytania udzielali: 

Piotr Płudowski Burmistrz Miasta, Barbara Leszczyńska Skarbnik Miasta. 

 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  wobec wyczerpania listy mówców zamknął 

dyskusję. Przystąpił do głosowania.  

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2025 wraz z autopoprawką. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
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Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Łukasz Bober, Bartłomiej Bryk, Emilia Chruściel, Artur Czubaszek, Artur Gałach, Grzegorz 
Gomoła, Sebastian Ignaciuk, Monika Jędrzejkowska, Krzysztof Jodełko, Maciej Kazana, 
Marcin Mościcki, Jarosław Okliński, Krzysztof Okliński, Jerzy Siwiec, Andrzej Skwarek, 
Sławomir Smolak, Paweł Stoga, Tomasz Świniarski 
NIEOBECNI (3) 
Zygmunt Celiński, Arkadiusz Pogonowski, Przemysław Wereszczyński 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  zamknął głosowanie. Odczytał wyniki. Stwierdził, 

że: 

Rada Miasta podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały 
budżetowej na rok 2025. 
 

Uchwała otrzymała nr XXVI/201/2025 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
W trakcie realizacji punktu: 

- obrady opuścił Andrzej Skwarek Radny; 

- do obrad dołączył Andrzej Skwarek Radny. 

 

20. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  przeszedł do realizacji punktu 20 porządku obrad 

– Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 

Poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię merytorycznej Komisji Finansów, 

Budownictwa, Planowania Przestrzennego i Gospodarki Gruntami, która tym tematem 

zajmowała się na posiedzeniu w  dniu 27 października br. Dziś przed obradami doręczono 

Państwu radnym autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy 

finansowej. 

Poprosił Skarbnika Miasta o omówienie projektu uchwały wraz z autopoprawką. 

Barbara Leszczyńska Skarbnik Miasta – omówiła projekt uchwały wraz z autopoprawką. 

Piotr Płudowski Burmistrz Miasta – zgłosił kolejną autopoprawkę.  

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  otworzył dyskusję.  

Glos w dyskusji zabrał: 

Sławomir Smolak Radny. 
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Wyjaśnień oraz odpowiedzi udzielił: 

Piotr Płudowski Burmistrz Miasta.  

 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  wobec wyczerpania listy mówców zamknął 

dyskusję. Poprosił Państwa radnych o potwierdzenie obecności w systemie. Przystąpił  

do głosowania.  

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej wraz z 
autopoprawkami.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
 
Wyniki imienne: 
ZA (17) 
Łukasz Bober, Bartłomiej Bryk, Emilia Chruściel, Artur Czubaszek, Grzegorz Gomoła, 
Sebastian Ignaciuk, Monika Jędrzejkowska, Krzysztof Jodełko, Maciej Kazana, Marcin 
Mościcki, Jarosław Okliński, Krzysztof Okliński, Jerzy Siwiec, Andrzej Skwarek, Sławomir 
Smolak, Paweł Stoga, Tomasz Świniarski 
NIEOBECNI (4) 
Zygmunt Celiński, Artur Gałach, Arkadiusz Pogonowski, Przemysław Wereszczyński 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  zamknął głosowanie. Odczytał wyniki. Stwierdził, 

że: 

Rada Miasta podjęła uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej 
prognozy finansowej.  

 

Uchwała otrzymała nr XXVI/202/2025 i stanowi załącznik do protokołu. 

 
W trakcie realizacji punktu: 

- obrady opuścił Artur Gałach Radny. 

Po głosowaniu: 

 - salę obrad opuścił Łukasz Bober Radny. 

 

21. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta Łuków.  

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  przeszedł do realizacji punktu 21 porządku obrad 

– Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta Łuków. 

Poinformował, że skarga  wpłynęła do tut. Urzędu 16 października br. Jako Przewodniczący 

Rady – zgodnie z procedurą określoną w Statucie Miasta, skargę przekazał do rozpatrzenia 
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przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji.  Tym tematem Komisja zajmowała się  

na posiedzeniu, które odbyło się dziś przed obradami sesji.  

Poprosił Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Pana radnego Grzegorza 

Gomołę o przedstawienie opinii Komisji.  

 

Do obrad dołączyli: Łukasz Bober Radny, Artur Gałach Radny. 

Salę obrad opuścił: Bartłomiej Bryk Radny. 

 

Grzegorz Gomoła Przewodniczący Komisji SWiP – przedstawił opinię Komisji SWiP. 

 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  zwrócił się do Państwa radnych, mówiąc, że z uwagi 

na to, że  opinia Komisji nie jest wiążąca dla Wysokiej Rady, pod obrady sesji zostały 

przedłożone dwa projekty uchwał. Pierwszy projekt zakłada w swej treści uznanie skargi  

za niezasadną - zgodnie z opinią Komisji SWiP. Natomiast drugi projekt zakłada w swej treści 

uznanie skargi za zasadną.  Po przeprowadzeniu dyskusji oba projekty uchwał zostaną poddane 

pod głosowanie.  

Otworzył dyskusję. 

 

Głos w dyskusji zabrał: 

Artur Gałach Radny. 

 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  wobec braku dalszych chętnych do zabrania głosu 

zamknął dyskusję.  

Przed przystąpieniem do głosowania przypomniał procedurę podejmowania uchwały. 

Powiedział, że w pierwszej kolejności poddany zostanie pod głosowanie projekt uchwały,  

w którym uznaje się skargę za niezasadną. Z kolei przejdziemy do głosowania nad drugim 

projektem uchwały, w którym uznaje się skargę za zasadną. Uchwała podejmowana jest zwykłą 

większością głosów. Przechodzi projekt, który otrzyma większą ilość głosów „za”.  

Poprosił Państwa radnych o potwierdzenie obecności w systemie. Przystąpił do głosowania nad 

pierwszym projektem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta Łuków, w której 
uznaje się skargę za niezasadną. 
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Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Łukasz Bober, Artur Czubaszek, Artur Gałach, Grzegorz Gomoła, Sebastian Ignaciuk, 
Monika Jędrzejkowska, Krzysztof Jodełko, Maciej Kazana, Marcin Mościcki, Jarosław 
Okliński, Krzysztof Okliński, Andrzej Skwarek, Sławomir Smolak, Paweł Stoga, Tomasz 
Świniarski 
PRZECIW (1) 
Emilia Chruściel 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Jerzy Siwiec 
NIEOBECNI (4) 
Bartłomiej Bryk, Zygmunt Celiński, Arkadiusz Pogonowski, Przemysław Wereszczyński 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  zamknął głosowanie. Odczytał wyniki.  

Do obrad dołączył Bartłomiej Bryk Radny.  

Artur Czubaszek Przewodniczący RM – poprosił Państwa radnych o potwierdzenie 

obecności w systemie. Przystąpił do głosowania nad drugim projektem uchwały.  

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta Łuków, w której 
uznaje się skargę za zasadną. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 0, PRZECIW: 11, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 4 
 
Wyniki imienne: 
PRZECIW (11) 
Łukasz Bober, Artur Czubaszek, Artur Gałach, Grzegorz Gomoła, Sebastian Ignaciuk, 
Krzysztof Jodełko, Maciej Kazana, Marcin Mościcki, Andrzej Skwarek, Paweł Stoga, Tomasz 
Świniarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 
Bartłomiej Bryk, Emilia Chruściel, Jerzy Siwiec 
BRAK GŁOSU (3) 
Monika Jędrzejkowska, Jarosław Okliński, Krzysztof Okliński 
NIEOBECNI (4) 
Zygmunt Celiński, Arkadiusz Pogonowski, Sławomir Smolak, Przemysław Wereszczyński 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  zamknął głosowanie. Odczytał wyniki. Stwierdził, 

że: 

Rada Miasta podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi 
na Burmistrza Miasta Łuków, w której uznaje się skargę  
za niezasadną 
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Uchwała otrzymała nr XXVI/203/2025 i stanowi załącznik do protokołu. 

 

22. Wolne wnioski i informacje. 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  przeszedł do realizacji punktu 22 porządku obrad 

– Wolne wnioski i informacje. 

Wypełniając obowiązek nałożony na Przewodniczącego Rady przedstawił informację  

o działalności Rady od poprzedniej sesji zwyczajnej. Poinformował, że: 

- w dniu 23 września br. wpłynęło pismo o rozważenie budowy pełnowymiarowego sztucznego  

boiska piłkarskiego na terenie miasta. 

- w dniu 29 września br. do wiadomości Państwa radnych wpłynęło pismo skierowane  

do Burmistrza Miasta w sprawie zwiększenia kwoty na realizację zadania „Szkolenie  

i współzawodnictwo sportowe dzieci i młodzieży szkolnej zamieszkującej na terenie miasta 

Łuków na poziomie szkół podstawowych i ponadpodstawowych w podnoszeniu ciężarów  

i kulturystyce w ramach wspierania i upowszechniania kultury fizycznej i sportu” na rok 2026. 

- w dniu 13 października br. wpłynęło pismo dot. bezumownego korzystania  

z lokalu garażowego 

- w dniu 20 października 2025 r. wpłynęła petycja o otwarcie boiska dla dzieci, która została 

skierowana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

- w dniu 21 października br. wpłynęło pismo dot. realizacji programu opieki  

nad bezdomnymi zwierzętami. 

Pisma były przekazywane Państwu radnym na służbowe skrzynki mailowe. 

 

Piotr Płudowski Burmistrz Miasta – wskazał, że zobowiązania ZGL dotyczące funduszu 

remontowego wynoszą 420 000 zł. Z kolei, w nawiązaniu do wcześniejszej zapowiedzi,  

przekazał informacje dotyczące liczby interwencji policyjnych nad zalewem Zimna Woda. 

Powiedział, że po rozmowie z Komendantem ustalił, że od końca czerwca do końca sierpnia 

odnotowano 24 interwencje, w tym jedną dotyczącą uszkodzenia pojazdu oraz jedną związaną 

ze środkami odurzającymi. Stwierdził, że przy tak dużej liczbie odwiedzających uznaje sezon 

za bezpieczny. Podkreślił, że nie wystąpiły znaczące problemy związane z bezpieczeństwem,  

a sytuacja tragiczna z ubiegłego roku się nie powtórzyła. 

Krzysztof Jodełko Radny – powiedział, że ul. Różana formalnie nie posiada połączenia 

z ul. Cieszkowizna, choć w praktyce jest przejezdna dzięki wjazdowi z prywatnej posesji. 

Wskazał, że mimo nadania nazwy i faktycznego użytkowania przez mieszkańców, brak jest 
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rzeczywistego włączenia i połączenia ul. Różanej z ul. Cieszkowizna. Z kolei zgłosił problem 

dużej, utrzymującej się kałuży na ul. Energetyków, przy skrzyżowaniu z ul. Cieszkowizna, 

która nie znika nawet po kilku dniach bez opadów, co - jak wskazał - może świadczyć o bardziej 

złożonym problemie z odwodnieniem. Kolejno poruszył kwestię wysokiego krawężnika przy 

miejskim parkingu przy ul. Przemysłowej, naprzeciw Zakładów Mięsnych. Wyjaśnił,  

że po przebudowie chodnika powstała znaczna różnica poziomów między obrzeżem chodnika 

a powierzchnią miejskiego parkingu, co powoduje uszkodzenia zderzaków samochodów. 

Zasygnalizował konieczność uzgodnienia między Miastem a Powiatem sposobu rozwiązania 

problemu. 

Piotr Płudowski Burmistrz Miasta – powiedział, że sprawa dotycząca ulicy Różanej jest 

znana jemu i Dyrektorowi ZDM, który oglądał już to miejsce i ma oszacować koszty oraz 

sprawdzić, jaka dokumentacja byłaby konieczna do formalnego włączenia drogi do drogi 

powiatowej. Wyraził nadzieję, że przy dobrej współpracy Powiat wyrazi zgodę na realizację 

tego zadania. Z kolei odniósł się do zgłoszonego problemu kałuży, prosząc Dyrektora ZDM  

o weryfikację sytuacji i analizę możliwości odprowadzenia wody. Wskazał, że podobne 

problemy pojawiają się również w rejonie kładki, gdzie wcześniej poszukiwano sposobu na 

odprowadzenie nadmiaru wód opadowych. W kwestii parkingu przy ul. Przemysłowej uznał, 

że obniżenie krawężnika w miejscu wyjazdu z terenu miejskiego przy garażach jest zadaniem 

możliwym do szybkiego wykonania. Poprosił Dyrektora ZDM o informację zwrotną najpóźniej 

do piątku, którą następnie przekaże radnemu. 

Marcin Bernat Dyrektor ZDM – wskazał, że w sprawie ul. Energetyków problem wynika  

z ukształtowania nawierzchni; kratki należące do sieci deszczowej dróg powiatowych  

nie odbierają wody, natomiast zasadniczą przyczyną jest sposób uformowania jezdni.  

W odniesieniu do zastoisk wody przy kładce wyjaśnił, że konieczna jest przebudowa fragmentu 

kanalizacji deszczowej, ponieważ sieć stała się nieszczelna wskutek wrastania korzeni drzew.  

Udrożnienie nie jest już możliwe i odcinek wymaga odbudowy. W kwestii parkingu  

przy ul. Przemysłowej wskazał na możliwość zastosowania prefabrykowanych ograniczników, 

aby uniemożliwić podjeżdżanie pojazdów zbyt blisko chodnika. 

Jerzy Siwiec Radny – poinformował, że przed wakacjami wnosił o rozważenie ustawienia wiat 

przystankowych, szczególnie na pętlach autobusowych, w tym przy uliczce prowadzącej  

w kierunku Zarządu Dróg. Wskazał również na problem dużych i długo utrzymujących się 
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kałuż na ul. Polnej, które pokazywał Dyrektorowi ZDM, pytając o możliwość ich usunięcia -  

chyba że planowana jest przebudowa starej części tej ulicy, co rozwiązałoby sprawę. 

Piotr Płudowski Burmistrz Miasta – powiedział, że w kwestii wiat przystankowych temat 

należy rozważyć na etapie prac budżetowych, z uwzględnieniem konkretnych lokalizacji 

wskazanych przez radnych. Teraz jest odpowiedni moment na zgłoszenia. Odnosząc się  

do starej części ul. Polnej, potwierdził, że temat był analizowany, jednak jej przebudowa 

zgodnie z normami wiązałaby się z koniecznością wywłaszczenia części ogrodów i znacznym 

zbliżeniem nowego ogrodzenia do budynków mieszkalnych. Podkreślił, że jest w takich 

sprawach ostrożny, ponieważ dotyczą one wrażliwej materii własności mieszkańców. 

Zaznaczył, że brakowało podpisów osób najbardziej zainteresowanych, co wzbudziło jego 

wątpliwości. Jednocześnie potwierdził, że na ul. Polnej występuje problem związany z wodą,  

a on wraz z Dyrektorem ZDM byli na miejscu i wiedzą, o które obszary chodzi. Zadeklarował, 

że zostaną podjęte działania w tym zakresie. 

Sławomir Smolak Radny – zwrócił uwagę na potrzebę przygotowania ujednoliconego tekstu 

Statutu Miasta. Przypomniał, że już na początku kadencji prosił radcę prawnego Urzędu  o jego 

opracowanie, gdyż liczba zmian jest bardzo duża, co utrudnia korzystanie z dokumentu. 

Wskazał, że zgodnie z zasadami techniki prawodawczej możliwe jest przygotowanie 

jednolitego tekstu przez Przewodniczącego i zaapelował, aby udało się to zrobić przed końcem 

kadencji. W nawiązaniu do przyjęcia nowych stawek za zajęcie pasa drogowego zwrócił się  

do Dyrektora i przedstawicieli Zarządu Dróg Powiatowych z prośbą o zwracanie szczególnej 

uwagi inwestorom na obowiązek niezwłocznego przywracania nawierzchni do stanu 

pierwotnego po zakończonych pracach. Przypomniał, że na komisji omawiano liczne problemy 

w tym zakresie i poprosił o regularne monitorowanie stanu dróg po inwestycjach. 

Piotr Płudowski Burmistrz Miasta – odniósł się do propozycji przygotowania ujednoliconego 

tekstu Statutu Miasta, podkreślając, że jest to dokument o fundamentalnym znaczeniu zarówno 

dla Rady, jak i dla Burmistrza. Zaproponował zorganizowanie spotkania w wąskim gronie: 

Przewodniczącego Rady, Radnego zgłaszającego temat oraz radcę prawnego, aby wspólnie 

przeanalizować kwestie wymagające uporządkowania, a następnie przedstawić szerszą 

informację radnym. Wskazał, że byłby to początek prac nad zmianami w Statucie, który nie jest 

wolny od mankamentów, co ujawniło się również podczas dzisiejszej sesji przy rozpatrywaniu 

skargi na Burmistrza i konieczności podwójnego głosowania. Przyznał, że taka sytuacja jest dla 

Radnych niewygodna i nielogiczna, ale wynika z obowiązującego dokumentu. Zadeklarował 
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pełną gotowość do wspólnej pracy nad ujednoliceniem i udoskonaleniem Statutu oraz wyraził 

przekonanie, że uda się ustalić dogodny termin spotkania i rozpocząć działania w tym zakresie. 

Sławomir Smolak Radny – wyraził zadowolenie z tego, że Jego pogląd w sprawie 

koniecznych zmian w Statucie jest zbieżny ze stanowiskiem Burmistrza. Podkreślił, że obecne 

rozwiązania, w szczególności podwójne głosowanie nad tą samą kwestią, są nielogiczne i budzą 

sprzeciw, jednak obowiązują jako element aktualnego statutu. Zaznaczył, że dokument wymaga 

uporządkowania i zmian zgodnych z przepisami prawa, a rozmowa na ten temat jest potrzebna 

i zasadna. 

Grzegorz Gomoła Radny – przyłączył się do dyskusji i zaproponował powołanie Komisji 

Statutowej. Komisja mogłaby kompleksowo przeanalizować Statut i wyeliminować istniejące 

błędy i niespójności, a nie ograniczać się do rozmów w małym składzie. Podkreślił,  

że podwójne głosowania nie wynikają z jego inicjatywy, ani nie były jego pomysłem. Wyjaśnił, 

że w poprzednim stanie prawnym Komisja Skarg musiała wypracować wniosek, a nie opinię, 

co wymuszało wielokrotne zwoływanie jej posiedzeń, jeśli nie udało się osiągnąć stanowiska. 

Dzięki Jego inicjatywie wprowadzono obecnie funkcjonujące rozwiązanie oparte na opinii, 

która ma charakter niewiążący. Wskazał, że obecna konstrukcja Statutu powoduje trudności 

proceduralne, np. w przypadku równych głosów lub w procesie przygotowywania projektów 

uchwał dotyczących skarg. Zwrócił uwagę na problem, że zgodnie z obowiązującym Statutem 

Burmistrz przygotowuje wszystkie projekty uchwał, także w sprawach dotyczących Jego 

samego, co może prowadzić do paraliżu procedury, gdyby odmówił działania. W związku  

z tym złożył wniosek, aby Przewodniczący lub Biuro Rady przygotowało projekt uchwały 

powołującej Komisję Statutową, która zajmie się całością zagadnienia, w tym opracowaniem 

tekstu jednolitego Statutu. Podkreślił, że w Jego ocenie jest to właściwa i potrzebna droga. 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  podziękował radnemu za głos w dyskusji i uznał 

przedstawioną propozycję za dobrą. Zapowiedział, że wstępne spotkanie dotyczące zmian  

w Statucie na pewno zostanie zorganizowane. Wskazał, że powołanie doraźnej komisji  

do spraw zmiany statutu i przygotowania tekstu jednolitego może nastąpić dopiero na kolejnej 

sesji, dlatego potrzebne są działania przygotowawcze. Poprosił radnych, aby zastanowili się 

nad ewentualnym udziałem w takiej komisji i na tym etapie nieformalnie zgłaszali swoją 

gotowość do pracy. 
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Waldemar Siurek Sekretarz Miasta – przypomniał, iż obecny Statut został uchwalony  

20 maja 2019 r., a od tego czasu dokonano w nim czterech zmian. Ocena, czy to dużo czy mało 

w skali sześciu lat, pozostaje kwestią subiektywną. Wyjaśnił, że pierwsza zmiana była 

wynikiem rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody i dotyczyła procedury uchwałodawczej. 

Druga zmiana miała charakter techniczny. Dopisano żłobek miejski do katalogu jednostek 

organizacyjnych. Natomiast zmiany z 2023 i 2024 r. dotyczyły funkcjonowania komisji skarg, 

wniosków i petycji. Powiedział, że jeśli chodzi o czytelność, to obaw radnego nie podziela,  

bo Jego zdaniem brzmienie statutu wraz z poprawkami nie uniemożliwia w żaden sposób 

normalnej pracy organów Miasta, natomiast powołanie komisji statutowej celem przeglądu 

zapisów i przygotowania ewentualnych zmian oraz tekstu jednolitego jest dobrym kierunkiem 

i zgłosił chęć udziału w jej pracach. 

Sławomir Smolak Radny – odniósł się do wcześniejszej wypowiedzi radnego Grzegorza 

Gomoły, podkreślając, iż choć Statut przewiduje przygotowywanie projektów uchwał przez 

Burmistrza, to pierwszeństwo mają przepisy ustawy o samorządzie gminnym. Ważne jest  

co mówi akt wyższego rzędu. Zaznaczył, że w Statucie występują kwestie wymagające 

doprecyzowania. Wskazał, że choć liczba dotychczasowych zmian Statutu nie jest duża,  

to przygotowanie tekstu jednolitego jest czynnością techniczną. Podkreślił, że warto opracować 

jeden spójny dokument i że zadanie to może zostać wykonane przez radcę prawnego. 

 

Paweł Stoga Radny – powiedział, że przysłuchiwał się dyskusji i zgadza się, że przygotowanie 

tekstu jednolitego Statutu byłoby pomocne. Zwrócił jednak uwagę, że skoro wcześniej 

konieczne było dopisanie żłobka miejskiego, a wkrótce oddany zostanie kolejny żłobek nr 2,  

to warto rozważyć odpowiedni moment na ujednolicenie, aby nie doprowadzić do sytuacji,  

w której tuż po przygotowaniu tekstu jednolitego trzeba będzie wprowadzać kolejne zmiany. 

Zauważył, że to tylko jeden z przykładów pokazujących, że prace nad Statutem będą i tak 

wymagały dalszych modyfikacji w przyszłości. 

 

Artur Czubaszek Przewodniczący RM - w imieniu Dyrektora Grzegorza Skwarka przekazał 

prośbę dotyczącą koncertu „Ojczyzna moja”, który odbędzie się 11 listopada. Poprosił radnych 

o potwierdzanie obecności, aby w razie wolnych miejsc umożliwić udział mieszkańcom.  

Z kolei zadał trzy pytania Burmistrzowi: 

- w sprawie rezerwatu dzikich pszczół - czy istnieje porozumienie z fundacją prowadzącą prace 

oraz czy po stronie Miasta będą występowały jakiekolwiek koszty ?; 
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- dotyczące postępu budowy bloku SIM - czy inwestycja przebiega zgodnie  

z harmonogramem? 

- w kwestii ewentualnego dodatkowego odbioru odpadów zielonych tj. liści, w grudniu. Zwrócił 

uwagę na prośbę mieszkanki, złożoną podczas spotkania w SP nr 3, o rozważenie dodatkowego 

terminu odbioru po zakończeniu standardowego harmonogramu. 

 

Piotr Płudowski Burmistrz Miasta – w kwestii rezerwatu dzikich pszczół wyraził sprzeciw 

wobec jego powołania. Uważa, że obowiązująca forma ochrony, którym jest użytek 

ekologiczny, ustanowiony decyzją Rady, jest wystarczająca. W piśmie skierowanym  

do WFOŚiGW przedstawił argumenty przeciwko tworzeniu rezerwatu, wskazując  

m.in. na ryzyko blokowania przyszłych inwestycji na przyległych terenach przemysłowych  

z powodu potencjalnego powoływania się na wpływ inwestycji na środowisko. Podkreślił,  

że formalnie rezerwatu jeszcze nie ma, a decyzję podejmuje minister właściwy ds. środowiska. 

Dodał, że fundacja prowadząca działania na tym terenie zwracała się do Miasta o pomoc przy 

pracach pielęgnacyjnych, m.in. usuwaniu odrostów drzew i krzewów oraz roślin inwazyjnych, 

i pomoc ta była udzielana. Jeśli rezerwat jednak powstanie, obowiązki związane z utrzymaniem 

terenu i jego finansowaniem przejmie inny podmiot.  

W sprawie budowy bloku SIM poinformował, że podczas posiedzenia Zgromadzenia 

Wspólników SIM Lubelskie uzyskał informację od Prezesa spółki i wykonawcy, iż prace 

przebiegają zgodnie z harmonogramem. Inwestycja jest na wczesnym etapie i potrwa około  

24 miesięcy, a obecnie nie ma sygnałów o jakichkolwiek zagrożeniach. 

W odniesieniu do odbioru odpadów zielonych wskazał, że ostatni odbiór zaplanowany jest  

na koniec listopada, co w jego ocenie powinno być wystarczające. Zapewnił jednak, że sytuacja 

będzie monitorowana, a jeśli liści pozostanie wyjątkowo dużo, Miasto rozważy dodatkowy 

odbiór w grudniu. Przypomniał również, że od tego roku nie obowiązują limity ilości odpadów 

zielonych wystawianych przez mieszkańców. 

 

W trakcie realizacji punktu: 

- obrady sesji opuścili: Jerzy Siwiec Radny, Bartłomiej Bryk Radny, Artur Gałach Radny; 

- do obrad dołączył: Artur Gałach Radny. 

23. Zamknięcie. 
 
Artur Czubaszek Przewodniczący RM -  przeszedł do realizacji punktu 23 porządku obrad 
– Zamknięcie. 
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Zamknął obrady XXVI zwyczajnej sesji rady Miasta Łuków. Podziękował wszystkim za udział. 
 

Przewodniczący 
Rada Miasta  

Artur Czubaszek 

Protokołowała: 

Katarzyna Wereszczyńska 

Kierownik BRM 
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